



王东峰许勤在秦皇岛市现场指挥调度防汛工作时强调 坚持把保护人民群众生命财产安全作为最高准则 全力以赴做好防汛和防灾减灾救灾工作

本报讯(河北日报记者四建磊)近期,受台风“摩羯”影响,我省多地发生强降雨天气,局地连降暴雨、大暴雨。各地防汛工作做得怎么样?人民群众的生命财产安全有没有保障?省委书记、省人大常委会主任王东峰对此十分牵挂。8月15日上午,王东峰和省委副书记、省长许勤冒着台风和大雨,深入到秦皇岛市防汛指挥中心,看望慰问奋战在一线的干部职工,现场指挥调度防汛工作,要求全省各级党委、政府和有关部门认真学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾救

灾工作的重要指示精神,把保护人民群众生命财产安全作为最高准则,进一步细化防汛工作措施,严格落实责任,科学指挥调度,确保平安度汛。
王东峰、许勤在秦皇岛市防汛指挥中心,通过视频查看全市主要水库实时情况,听取秦皇岛市委、市政府及有关部门工作汇报,详细了解雨情及应对工作。当得知本轮强降雨发生以来,秦皇岛市及时启动应急响应,广大领导干部带头到一线指挥,有关部门建立了会商联动机制,重要区域、重点地段实行24

小时值守,防汛工作有力有序有效推进,保证了人民群众和广大游客安全,维护了社会秩序稳定,王东峰、许勤给予充分肯定。
王东峰、许勤指出,习近平总书记对防汛和防灾减灾救灾工作高度重视,作出了一系列重要指示,为我们提供了根本遵循和科学指南。当前,我省防汛工作形势严峻、任务艰巨。全省各级党委、政府和有关部门要坚持政治立场,把做好防汛和防灾减灾救灾工作作为增强“四个意识”、落实“两个维护”的重大政治任务,作为践行以人民为中心

发展思想的现实检验,进一步深化思想认识,加大工作力度,确保各项工作万无一失。
王东峰、许勤强调,要深入全面排查安全隐患,认真防范化解突出风险。要对全省病险水库、河流险工险段、城市低洼地段、城乡危房和棚户区进行全面排查,列出清单台账,落实责任制,限期加固到位。要时刻把人民群众的安危放在心上,加强气象和雨情监测,完善应急预案,及时搬迁和疏散处于危险区域的群众。要加强组织领导,严格落实各级党委、政府防汛工作主体责任,

建立健全物资储备、指挥调度、抢险救灾等体制机制,构建分工负责、协同作战工作体系,形成防汛和防灾减灾救灾的强大合力。
王东峰、许勤强调,要加强水资源科学统筹,兴水利、防水害,不断改善我省生态环境。要在确保汛期安全的基础上,把宝贵的水资源留下来,大力兴建水利设施,扎实推进水系贯通,上下游统筹兼顾,坚决治理水体污染,积极建设清洁优美、横纵贯通的水系网络,为首都水源涵养区和京津冀生态支撑区建设提供重要支撑。

记者日前走进丰宁满族自治县黄旗镇全国有机农业(小米)示范基地,几千亩绿油油的谷子长势正旺。“尽管黄旗小米在清朝曾是宫廷贡米,但在有机认证前,价格跟普通小米没啥两样。认证后就不一样了,1斤可以卖到10多元,在京东电商平台,我的高端小米能卖到60元1斤。”丰宁黄旗镇种植有限公司负责人李凤琴说。
丰宁黄旗镇自古有“米粮川”的美誉,清朝时是宫廷贡米的产地,出产的黄旗小米远近闻名。2015年,借助县里创建国家有机产品认证示范县、全国有机农业示范基地的大好时机,作为土生土长的黄旗人,李凤琴率先对自己流转的1100亩谷子进行认证。获得有机认证后,“黄旗皇”有机小米在北京、天津等地销售非常好。李凤琴的种植公司去年生产17万公斤小米,很快销售一空,收益达五六百万元。有机产品这个新标识,让李凤琴的公司和大批贫困户通过发展有机农产品走上了致富路。

作为国家级重点贫困县、燕山—太行山集中连片特困地区扶持县、省深度贫困县,如何建立稳定持久的脱贫增收机制?在脱贫攻坚大考中如何交出一份满意的答卷?该县立足空气质量优、水质好、土壤无污染等优良生态环境,借助与京津山水相连、地缘相接、人缘相亲的区位优势,把发展有机农业作为最佳选择,启动了“国家有机产品认证示范县”和“全国有机农业示范基地”创建工作,通过科学规划,全力打造了各类有机园区;对有机农业进行全产业链奖补;强化管理,使投入品形成了统一供应、连锁服务;规范运作,实现了有机产品全程可追溯。三年来,全县累计投入资金9.5亿元,奶业、蔬菜、黄旗小米、特色养殖等有机园区初具规模,生产、加工、仓储、运输、流通等各个环节有效畅通,有机产业链条基本形成。全县32家企业获得有机证书61张,有机种植认证面积达到6700多公顷,养殖认证数量达到5000头。有机农业的加速发展给丰宁农业产业带来了蓬勃活力,更带来了实实在在的效益。(下转第二版)

产量降了 价格高了 农民富了

——丰宁发展有机农业带动贫困户稳定脱贫

□记者 刘鹏飞 通讯员 韩春明

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

大众化机场+高品质服务 石家庄机场插上腾飞“双翼”

□见习记者 刘志琳

聚焦高质量发展 企业样本

便捷、价廉的地面交通,优质、高效的服务,吸引了越来越多的旅客通过石家庄机场出行。截至7月31日,石家庄机场已保障运输航班起降5.04万架次,同比增长20.2%;完成旅客吞吐量651.4万人次,同比增长28.7%。8月8日单日旅客吞吐量达3.69万人次,创历史新高。

航班越来越多,航线越来越密,乘机越来越方便,服务也越来越温馨……石家庄机场努力提升服务品质,为广大旅客搭建起便捷的空中出行通道。

空铁联运提升出行效率

2012年12月26日,京石高铁通车,全国唯一以机场名字命名的高铁站——“高铁正定机场站”正式投入使用,为石家庄机场发展空铁联运创造了条件。

河北机场集团市场部副经理乔颖告诉记者:“目前,石家庄机场高铁站停靠列车32列,每天7时-22时,基本每半小时就有一列高铁停靠;高峰时段的13时和14时,达到每小时4

列。石家庄机场空铁联运服务辐射北京、保定、邯郸、郑州、太原等近30个城市,旅客流向覆盖石家庄机场通航的70多座城市。”乔颖介绍,石家庄机场先后于2014年、2017年与春秋航空公司、携程网合作推出了“0元购买高铁票”优惠活动,这项优惠活动目前还在持续开展。同时,机场还针对通过空铁联运从石家庄进出北京、郑州、太原的



左图:石家庄国际机场候机楼。

石家庄国际机场停机坪。

我省铁矿石产业转型升级迫在眉睫

□记者 烟成群

经济观察

我省铁矿石产量连续21年位居全国第一。如何化解生态环境治理与资源开发粗放之间的矛盾,实现全行业可持续发展,是急需解答的课题。

记者从日前在石家庄召开的第九届中国矿业科技大会上了解到,受金融危机、进口矿挤压、安全整顿、环境治理等多种因素影响,我省铁矿石产量一路走低,2017年全省实际铁矿石产量3.18亿吨,铁精矿5685.34万吨,较2011年最高峰分别下降27.23%和41.88%,在全国铁矿石产量的占比也由最高峰的39.37%降至2017年的32.8%。今年上半年,全省铁矿石产量1.42亿吨,铁精矿2535.82万吨,同比下降7.93%和9.64%,虽然产量仍在下行,但仍处于全国领先地位。

科技提升 多点推进

据省冶金矿山管理办公室主任李凤海介绍,我省矿产种类较多、资源储量丰富,已发现矿产130种,其中有查明资源储量的矿产104种。铁矿作为优势资源,保有资源储量93.28亿吨,位居全国第三,开发利用力度最大,成就了我省钢铁生产大省的地位。同时,矿山是生态文明建设的重点领域,保护生态环境需要与资源开发粗放、市场竞争需要与产业结构不合理、高质量发展需要与质量效益不高之间的矛盾,推动矿山

产业结构转型升级,促进矿山行业的可持续发展,也是迫切需要解答的课题。

记者了解到,随着国家节能减排、安全整治、环境治理、资源节约利用以及绿色矿山建设工作的推进,我省近年来涌现出了司家营、北冶河、南冶河、天宝、建龙、京城、福珍全铁矿等一批现代化绿色矿山。河钢矿业《智慧矿山信息自动化基础及共性技术研究》已经在集团立项,并确立新建设的中央铁矿实现井下无人化、地表流程自动化、调度管控一体化的目标,将中央铁矿建设成为智慧矿山标杆;五矿

邯邢公司也在不断完善“矿山+专业支撑+服务共享”,成立了智慧矿山研究院,积极探索智慧矿山建设;承德市去年全年累计实施尾矿综合利用项目110个,已形成涵盖墙体材料、路面材料、保温材料、装饰材料等10大系列50多种产品,推动了尾矿及其他工业固废资源综合利用由“低效、分散利用”向“高效、规模利用”转变,促进循环经济健康发展。

此外,国内外先进的高效采矿设备、凿岩设备、节能电机、自动化检测设备等在省内地得到广泛应用。(下转第二版)

我省企业享减税红包 2016年到今年上半年减税921亿余元

新华社石家庄8月15日电(记者王昆 李继伟)记者从河北省财政厅了解到,河北全面落实减税降费政策,2016年至2018年上半年已为企业减免税费921亿余元,其中,2016-2017年,为企业减免税费700多亿元;2018年上半年,为企业减免税费221亿元。

“一系列减税降费政策主要聚焦支持小微企业发展、鼓励创新创业、提高企业竞争力等方面。”河北省财政厅相关负责人表示,河北全面落实国家各类减税降费政策,实时梳理归纳各项税费优惠政策,推动减税降费政策落地,清理规范涉企收费,降低企业税费等成本。

为推动政策加快落地见效,河北省财政厅联合相关部门对税费优惠政策进行了系统梳理,出台了《关于全面落实减税降费政策支持实体经济高质量发展的通知》,明确了支持高新技术产业、小微企业、装备制造业、企业节能减排、“三农”产业等九大类四十条具体优惠措施,充分发挥财税政策引导和调节作用,真正释放政策“红利”,进一步优化营商环境,推动全省经济转型升级。

“京津冀”旅游班列七夕首发

本报讯(记者刘潇 通讯员李溢春 华夏 李睿)记者从中国铁路北京局集团有限公司了解到,8月17日(农历七夕节)23点43分,首趟北京至承德塞罕坝方向的“京津冀”旅游班列将从北京站始发。

据悉,首趟班列以塞罕坝为目的,全程运行4天时间,期间广大游客在塞罕坝可以游览太阳湖、七星湖、泰丰湖等风景秀丽的景区,举办特色篝火晚会,亲身体验塞罕坝美景。同时,装饰一新的旅游班列还配备两节多功能车厢,设置有书吧、茶吧、酒吧,提供KTV、茶艺展示、歌舞表演等个性化服务,让旅客享受到高品质的旅游体验,通过列车内饰、人员服饰、卧具备品、品牌标识、服务设施等深入了解京津冀区域内厚重的人文及历史旅游资源和元素,真正实现京津冀旅游“一列一主题、一车一城市、一包一景区”全方位、立体式、互动式出行新感受、新享受。

据了解,中国铁道旅行社集团有限公司还将继续定期开行北京至张家口方向的草原冰雪冬奥游;北京至邯郸、石家庄、保定等方向的历史文化体验游;北京至衡水、沧州等方向的休闲度假欢乐游等“一趟精品列车、十条精品线路、多种特色主题”为内容的“京津冀”旅游班列。

听民声 解民忧
阳光网上直通车

河北网上群众路线总平台
网址: wz.hebei.com.cn 电话: 0311-89867181 有诉求 扫一扫

